

## Памяти профессора Б. Г. Жилиса



30 августа 2000 г. на 75-м году жизни скоропостижно скончался видный ученый, один из основоположников отечественной анестезиологии и реаниматологии, основатель анестезиологической службы Научно-исследовательского института скорой помощи им. Н. В. Склифосовского, доктор медицинских наук профессор Борис Губертович Жилис.

Борис Губертович прошел долгий и трудный жизненный путь от простого рабочего до крупнейшего ученого страны. Юношей он добровольцем отправился на фронт, был пулеметчиком, неоднократно ранен. Ратные подви-

ги Бориса Губертовича Родина отметила орденом Отечественной войны II степени и орденом Славы II степени, медалями.

После окончания войны и до последних дней вся жизнь Б. Г. Жилиса была посвящена медицине, практически вся его трудовая деятельность протекала в стенах Института им. Н. В. Склифосовского. В 1959 г. он организовал и возглавил анестезиологическое отделение в институте, а в 1967 г. — еще и службу реанимации и интенсивной терапии. Фактически им было создано новое направление в медицине — анестезия и реанимация в экстренной хирургии и травматологии, подготовлена плеяды видных специалистов. Под руководством проф. Б. Г. Жилиса было защищено 7 докторских и 27 кандидатских диссертаций. Его перу принадлежали 3 монографии и более 20 печатных работ. В течение многих лет проф. Б. Г. Жилис был главным специалистом Москвы в области анестезиологии и реаниматологии, при его непосредственном участии в городе была развернута сеть отделений реанимации и интенсивной терапии в больницах скорой медицинской помощи. Разработки Б. Г. Жилиса по эфирному наркозу, проблемам травматического шока, странгуляционной асфиксии и сочетанной травме являются актуальными и в настоящее время. Последние годы жизни Борис Губертович посвятил исследованию роли лимфатической системы в генезе ряда заболеваний.

Борис Губертович был человеком большой души и интеллигентности. Его отличали широкий кругозор, конкретность мышления, мягкость и доброжелательность в общении с окружающими.

Светлая память о выдающемся ученом, человеке, талантливом организаторе здравоохранения надолго останется в наших сердцах.

Коллеги, ученики